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REFERAT af jule-bestyrelsesmøde i Bylauget, den   8/12 - 2022  i 
Beboerhuset

Tilstede: Søren Udesen, Mette Udesen, Lisbeth Rønnow, Eigil Nielsen, Stig Fremming, Hanne 
Larsen, Marianne Henriksen, Karsten Jeppesen, Sten Bonke

Afbud: Vivian Møller, Hanne Heiberg, Poul Flengmark, Gitte Kristoffersen

Mødet indledtes med vin chaux og æbleskiver.

1. Renovering af Beboerhus/bibliotek
Kommunalbestyrelsen har godkendt en reduceret budgetramme til delvis gennemførelse af 
det oprindelige projekt, jf. Dagbladet 29/11. Det vil primært omfatte nyt fælles 
indgangsparti samt nyt gennemgående gulv. Vi har fra Bylaugets side udtrykt tilfredshed 
med disse elementer, men vi er selvfølgelig voldsomt utilfredse med, at processen har 
trukket i urimeligt langdrag: Vi blev som bekendt bedt om at stoppe udlån og udlejning fra 
august, hvorfor huset det meste af tiden har stået ubenyttet til ingen nytte.

Den seneste information fra kommunen omkring tidsplan for bygningsarbejdet lyder på 
byggestart primo maj med afslutning ultimo september. Meldingen omkring udlån/udlejning
er således, at vi kan disponere over huset t.o.m. april og igen fra oktober. Men der er flere 
usikkerheder og uafklarede spørgsmål om sådanne tidsplaner (ikke mindst slutdato!) og 
husets fremtidige brug, som vi skal ha' styr på, før vi kører på med aftaler. Mette er 
naturligvis nøgleperson i disse overvejelser.

Desuden kan vi orientere om, at kommunen (Lejre Bibliotek og Arkiv) har modtaget en 
bevilling til arbejdet med borgerdialog og -inddragelse i det fremtidige liv omkring bibliotek
og Beboerhus. Bevillingen omfatter ekstern konsulentbistand (fra 'We Do Democracy') samt
afholdelse af et antal dialogmøder med brugergrupper. Bylauget er jo én sådan (vigtig) 
brugergruppe, men det må være rigtig vigtigt også at få andre og gerne yngre 
Gevningeborgere gjort interesseret i at deltage! Kulturkonsulent Kari Haugan Engberg fra 
kommunen er central i denne rekrutteringsproces, men I bedes alle tænke over hvem, der bør
deltage, og hvordan der skabes opbakning til processen!
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2. Milestenen
Vi skal huske  at minde Tobias fra kommunen om opmaling af milestenen (der er kommet 
nye retningslinjer fra fredningsmyndighederne).
Vi blev enige om at plante efeu til at dække plankeværksvinklen omkring stenen. Det vil gi' 
en langt bedre visuel baggrund for milestenen, og det kan vi sagtens klare selv.

3. Rekruttering til bylauget
Vi havde en lang snak om, hvordan vi styrker tilgangen af nye og helst yngre kræfter til 
bestyrelsen? Hvis bylaugets overlevelse skal sikres, må der gøres noget aktivt som modtræk 
til den uomgængelige forgubning blandt tropperne!
Søren og Sten har som bekendt planlagt at trække sig fra deres poster (dog ikke 
nødvendigvis fra bestyrelsen/netværket) med udgangen af deres valgperiode næste år.
Vi enedes om at informere om situationens alvor via Gevningegruppen på FB, samt via 
INFO'en og evt. i lokalavisen. Desuden bedes I søge med lup i jeres nærmiljøer efter gode 
folk, som kan gøres interesseret.
Til generalforsamlingen er Stig, Vivian og Thomas på valg. Vi har selvfølgelig brug for, at 
folk genopstiller, indtil nye folk er solidt på banen.

4. Generalforsamling
Finder sted torsdag, den 2. marts, kl. 19:30 i Beboerhuset.
Kulturkonsulent Kari Haugan Engberg fra Lejre Bibliotek og Arkiv indleder med en kort 
introduktion til det ovenfor omtalte brugerprojekt omkring fremtidens bibliotek og 
Beboerhus.

5. Eventuelt
Opslagstavlen flyttes fra brugsbygningen og opsættes efter aftale med GIF på det nye 
bibliotek/Beboerhus (når vi ved hvordan indgangspartiet kommer til at se ud). Sten har 
pillet den ned.

Der er GHUF generalforsamling i biblioteket, tirsdag, den 28/2, kl. 19.

ref:
sten
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